Informatika pro Otevienou informatiku - vzor

Instrukce k testu:

Na test md uchazec 50 minut. Po uloZeni testu jej nebude mozné jiZ ddle upravovat.

Zpiusob vyhodnoceni: Prii vyhodnoceni jsou zapocteny jen spravné odpovédi.

1. Jakd ndsobnost vazby reprezentuje vztah mezi studentem a kurzem? KaZdy student miiZe navstévovat 4
libovolné mnoZstvi riiznych kurzi. Kazdy kurz mhZe navitévovat aZ 30 studentii.

a) Ndsobnost je 1:1.

b) Ndasobnost je M:N.
¢} Nasobnost je M:1.
d) Nésobnost je 1:N.

2. Pro uloZeni rodného ¢isla (deset Cislic bez lomitka) do paméti pocitace pouZijeme datovy typ pro: 4

a} logické hodnoty

b) celo€iseiné hodnoty
¢) Fetézcové hodnoty
d) desetinné hodnoty

3. Ktery z nasledujicich vyrokd je negaci vyroku ,,Zadny Zak ve t¥idé nenosi bryle.? 4

a) Alesporni jeden Zdk ve tf'idé nosi bryle.
b) KaZdy Zak ve tfidé nosi bryle.

¢) KaZdy Z4k ve tfidé nenosi bryle.

d) Alespori jeden Zdk ve tf{dé nenosi bryle.

4. Pro metalickou kabeldZ typu UTP (Unshielded Twisted Pair) ¢asto pouZivanou v sitich Ethernet plati: 4

a) je odelna viici elektromagnetickému rugeni

b) na obou koncich je obvykle pouZit konektor typu Rj11

¢} maximdlni moZna pfenosova rychlost je 100 Mbit/s

d) maximélni pouZitelnd délka jedncho kabelu je 100 metrfi

vvvvvv

a) CASE systém

b) operaéni systém
¢) databédzovy systém
d) aplikaéni software

6. Backend napsany v Node.js béZi na jednom vlakné - viechny poZadavky uZivatel jsou vyfizovdny na 4
jednom vlakné. Je viak mozné nasadit vice instanci backendu. Pro jaké aplikace je nejméné vhodny?

a) webové strdnky pro zakladni $kolu

b) aplikace pro narodni novinovy portal, kde jsou o¢ekavany miliony ndvitév denné

¢) backend sbirajici data z jednoho stroje ve vyrobnim podniku, kde proudi 1GB dat kazdou hodinu,
je nutné zajistit sekvenénost dat

d) backend pro zpracovani videi na portalu typu Youtube
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7.

10.

11.

12.

13.

Na jaké podnikové ¢innosti neni zaméfeny blok globalni architektury oznagovany jako OIS (Office In- 4
formation System)?

a) podporu kanceldiskych ¢innosti

b) podporu méfeni efektivnosti pracovnikii

¢) podporu tymové spoluprace

d) zvy3eni produktivity administrativnich pracovnikd

. Je ddna tabulka zamestnanci se sloupci id_zam, jmeno, prijmeni, plat, oddeleni. Prvni tfi sloupce jsou 4

povinné, zbyvajici volitelné. Vyberte piikaz, ktery je syntakticky §patné.

a) DELETE plat FROM zamestnanci WHERE id_zam=15;

b) INSERT INTO zamestnanci (jmeno, prijmeni,id_zam,plat) VALUES (Novotny’,’Jarmil’, 142, 25000);

¢) UPDATE zamestnanci SET oddeleni=NULL WHERE id_zam IN (SELECT id_zam FROM zamestnanci
WHERE jmeno LIKE 'X%’);

d) INSERT INTO zamestnanci VALUES (10, °X’,’Y’, NULL, 10);

. Polymorfismus v objektovém ndvrhu znamena: 4

a) Ve tiidé mhZe byt vice metod se stejnym nézvem, ale riiznymi parametry.

b) Metoda zdédéna do potomki uréité ttidy v nich mizZe mit riiznou implementaci.
¢) Konstruktory tfid se nedédi.

d) Atributy riiznych tfid se mohou jmenovat stejné.

Urlete, které z operaci (projekce a restrikce) jsou provedeny v ndsledujicim dotazu. 4
SELECT * FROM zamestnanci WHERE prijmeni LIKE 'No%’;

a) projekce i restrikce
b) pouze projekce

¢) pouze restrikce

d) anijedna z uvedenych

MnoZina vazeb mezi prvky systému se nazyva: 4

a) universum systému
b) stav systému

¢) okoli systému

d) struktura systému

Dostali jste za ikol vytvofit jednoduchy staticky web, kde informace se nebudou ménit. Jaké byste pouZzili 4
ndstroje?

a) Nette, PHP

b) HTML, CSS

t) Node.js, Express
d) CSS, Javascript

Co je to kolekce? 4

a) MnoZina hodnot stejného typu, napf. pole ukazatelli na objekty uréité t¥idy.

b) Situace, kdy na jeden dany objekt ukazuje mnoZina jinych objekti.

¢} MnoZina hodnot vynucenych parametrickym konstruktorem.

d} MnoZina souvisejicich hodnot sjednocenych do tfidy nebo struktury, které jsou vefejné (napt. sou-
fadnice x,y,z bodu).
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14.

16.

17.

18.

19.

20.

Piedpokladejte, Ze algoritmus po provedeni vypoétu uloZi vysledna data do souboru, jehoZ umist&ni 4
a jméno stanovi z &islic ziskanych z hodnoty systémového €asu. Kterou ze zékladnich vlastnosti algorit-
mu tim porusuje?

a) deterministi¢nost
b) konecnost

¢) opakovatelnost
d) hromadnost

. Pro matici 4
1 1 1
A=|1 2 1
2 3 -1

naleznéte jeji inverzi B = A%,

a) b1 = 5/3, b23 = 0, b3 = ]./3

b) b1 = 5/3, bag = 1/3, by = —1/3
C) b1 = —5,,/3, b23 = 1/3, b31 = -—1/3
d) b1 =173, b3 =0, b1 = —1/3

Je potfebné zpracovat posloupnost dat obsahujici vZdy nejméné jeden prvek, celkovy poéet hodnot viak 4
neni znam. Optimalnim jddrem tohoto zpracovini bude podminény cyklus:

a) s podminkou na zacatku

b} s podminkou na konci

¢} s podminkou uvniti téla

d) s podminkou na za¢atku i na konci

Architektura IS/ICT neni: 4
a) sifové rozloZeni pocitacli a tiskdren v podniku
b) vyznamny komunikaéni prostiedek mezi tviirci IS a vedenim podniku
¢) grafické a pisemné vyjadieni celkové koncepce IS/IT v podniku
d) zpisob zajidténi stability vyvoje IS/ICT p¥i rychlém technologickém vyvoji a neustalych zménach
Naleznéte limitu lim, o z27=L. 4
a) oo
b) 3
0
dy 5
Jaké jazyky byste pouZili pro implementaci frontendu tohoto interaktivniho pfijimaciho testu? 4
a) HTML, Javascript
b) PHP
¢) HTML
d) Java
K &emu slouZi dynamické smérovaci protokoly (napt. RIP, OSPF, EIGRP)? ) 4

a) Pro doplnéni informaci o vzdalenych sitich do smérovaci tabulky na smérovaéi (router).
b) Pro detekci zahlcenych linek a informovani spravee o problémech p¥i smérovani IP paketd.
¢) Pro upravu hlavi¢ky IP paketu — doplnéni IP adresy next-hop (dal§tho smérovace),
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d) Pro dynamicky vybér, ktery port na pfepinaci (L2 switch) md byt pouZit pro pfeddni IP paketu.

21. Algoritmus pro sefazeni hodnot miiZe dosahovat nejlepsi ¢asové sloZitosti nalezejici do t¥idy 4

a) kvadratické

b) logaritmické

¢) linedrné logaritmické
d) linearni

22. Coje to regularni vyraz?

a) Vyraz popisuji strukturu textového fetézce.

b) Vyraz definujici podminky pro korekini vstupni hodnoty metody nebo funkce.
¢) Vyraz, ktery musi v kédu platit za viech podminek (nap¥. sinus thlu musi byt na intervalu -1,1).
d) Abstraktni zépis algoritmu nezdvisly na konkrétnim programovacim jazyce.

23. Do nasledujiciho dotazu dopliite misto podtrZzeni spravné kli¢ové slovo.

SELECT zamestnanci.prijmeni, cddeleni.nazev FROM zamestnanci JOIN oddeleni

a) LEFT
b) ON

c) USING
d) BY

24. Nahodna veli¢ina X ma rozdéleni s hustotou

Fz) = { 2z pro-.'f" € (0:1)
0 jinak.

Urcete pravdépodobnost, Ze se ndhodné veli¢ina realizuje na intervalu (;

a)
b)
c)
d)

o da ks ol

25. Vyberte vlastnost, které musi platit pro relaci ekvivalence

a) reflexivni
b) préazdnd
c) plna

d) uplnd

(oddeleni_id)

1.
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11.

12.

13.

. Jaka ndsobnost vazby reprezentuje vztah mezi studentem a kurzem? Kazdy student mfiZze navitévovat

libovolné mnozZstvi riznych kurzi. KaZdy kurz miZe navitévovat aZ 30 studentd.

+ N&sobnost je M:N.

. Pro uloZeni rodného &isla (deset &islic bez lomitka) do paméti poditace pouZijeme datovy typ pro:

* fetézcové hodnoty

. Ktery z nésledujicich vyrokd je negaci vyroku ,,Zadny Z4k ve tiidé nenosi bryle.«?

* Alespon jeden Zak ve tfidé nosi bryle.

. Pro metalickou kabeldZ typu UTP (Unshielded Twisted Pair) €asto pouZivanou v sitich Ethernet plati:

» maximalni pouZitelna délka jednoho kabelu je 100 metr(

vvvvvv

+ aplikaéni software

. Backend napsany v Node.js b&Zi na jednom vlakné - viechny poZadavky uZivateld jsou vyFizovany na

jednom vldkné. Je v8ak moZné nasadit vice instanci backendu. Pro jaké aplikace je nejméné vhodny?

* backend pro zpracovani videi na portalu typu Youtube

. Na jaké podnikové €innosti neni zaméfeny blok globdlni architektury ozna&ovany jako OIS (Office In-

formation System)?

« podporu méteni efektivnosti pracovnikia

. Je ddna tabulka zamestnanci se sloupci id_zam, jmeno, prijmeni, plat, oddeleni. Prvni tfi sloupce jsou

povinné, zbyvajici volitelné. Vyberte piikaz, ktery je syntakticky $patné.

* DELETE plat FROM zamestnanci WHERE id_zam=15;

. Polymorfismus v ohjektovém navrhu znamené:

* Metoda zdédéna do potomkd urcité tiidy v nich miZe mit riznou implementaci.

Urcete, které z operaci (projekce a restrikce) jsou provedeny v nasledujicim dotazu.
SELECT * FROM zamestnanci WHERE prijmeni LIKE "No%’;

» pouze restrikce

MnoZina vazeb mezi prvky systému se nazyva:

» struktura systému

Dostali jste za ukol vytvorit jednoduchy staticky web, kde informace se nebudou ménit. Jaké byste pouZili
nastroje?

« HTML, CSS
Co je to kolekce?

* MnoZina hodnot stejného typu, napf. pole ukazatelQ na objekty ur¢ité t¥idy.
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14.

15.

16.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Pfedpokladejte, Ze algoritmus po provedeni vypottu uloZi vysledna data do souboru, jehoZ umisténi
a jméno stanovi z ¢islic ziskanych z hodnoty systémového Casu. Kterou ze zdkladnich vlastnosti algorit-
mu tim porusuje?

* opakovatelnost

Pro matici
11 1
A=|1 2 1
2 3 -1

naleznéte jeji inverzi B = A=
*b11 =5/3,ba3 =0, b31 =1/3

Je pottebné zpracovat posloupnost dat obsahujici vZdy nejméné jeden prvek, celkovy pocet hodnot viak
neni znam. Optimalnim jddrem tohoto zpracovani bude podminény cyklus:

* s podminkou na konci

. Architektura IS/ICT neni:

» sitové rozloZeni pocitacl a tiskdren v podniku

v e . 2_ .
Naleznéte limitu lim, o0 57x—_.

ol

Jaké jazyky byste pouZili pro implementaci frontendu tohoto interaktivniho pfijimactho testu?

* HTML, Javascript

K €emu slouzi dynamické smérovaci protokoly (napt. RIP, OSPF, EIGRP)?

» Pro doplnéni informaci o vzdalenych sitich do smérovaci tabulky na smérovadéi (router).

Algoritmus pro sefazeni hodnot miiZe dosahovat nejlepsi ¢asové sloZitosti naleZejici do tFidy
* linedrni

Co je to regularni vyraz?

» Vyraz popisuji strukturu textového fetézce.

Do nésledujiciho dotazu dopliite misto podtrZeni spravné kli¢ové slavo.
SELECT zamestnanci.prijmeni, oddeleni.nazev FROM zamestnanci JOIN oddeleni (oddeleni_id)

« USING
Néhodn4 veli¢ina X mé rozdéleni s hustotou
2z proz € {0;1)
flz) = { N
0 jinak.
Urdete pravdépodobnost, Ze se ndhodna veli¢ina realizuje na intervalu (3;1).

Wl
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25. Vyberte vlastnost, které musi platit pro relaci ekvivalence 4

« reflexivni
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